

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-só emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 20 fillér.

Forradalom Németországban. Követelik a császár lemondását.

Berlin, november 8.

A német birodalmi gyűlés két szocialista frakciója között meg egyezés jött létre, hogy hagyja a császár ma délig nem mond le, még ma kikiáltják a köztársaságot. A két szocialista párt erről ultimátumszerű átiratban értesítette a kormányt s követelték azt is, hogy engedélyezze a független szocialisták népgyűléseit. A szocialisták a császár és a trónörökös lemondása után nagyobb részt kívánják venni a kormányzásban. A két szocialista párt egyöntetű eljárására az adott okot, hogy a belügyi államtitkár közölte Scheidemannal, hogy a császár ragaszkodik a trónhoz.

Bécs, november 8.

A bajor fővárosban kitört a forradalom, amely átterjedt az egész Bajorországra. Kikiáltották a köztársaságot. A politikai és a katonai hatalmat a kaona és a munkásnácok vették a kezükbe.

Berlin, november 8.

Mától kezdve Berlin teljesen izolálva van. A táviró és vasúti összeköttetés szünetel. Nem indul és nem érkezik vonat Berlinbe. Németország vidékeiről komoly zavargások hírei érkeznek. Főként a tengerészeti helyeken katona és munkástanácsok alakultak. A német szocialisták ultimátumot küldtek a császárnak, a melyben azt követelik, hogy ma délig mondjon le. A nélkül hozták ezt a határozatukat, hogy a kormányt előzőleg értesítették volna. A kancellár, aki a főhadiszállásra akart utazni, utazását elhalasztotta. A kormány lemondása a legközelebbi órára várható. Ha a császár nem mond le, a kormány azonnal távozik s az új kormány csak is a szocialistákból alakul meg. Számolnak azzal, hogy a császár esetleg katonai diktatúrával próbálkozik meg ez azonban a béketárgyalások miatt nem valószínű.

Berlin, november 8.

Politikai körökben híre jár, hogy a német hadikabinet lemond és Scheidemann államtitkár lesz a kancellár.

Károlyi kijelentései belgrádi utjáról. „A béke első nyert csatája.”

Belgrád, november 8.

D'Esperay tábornok tegnap délután 5 óra körül autóval Nishből Belgrádba érkezett. 6 óra körül fogadta a magyar küldöttséget. Károlyi felolvasta előtte a magyar népkormány emlékiratát, mi röviden ismerteti a forradalomban újjászületett Magyarország helyzetét.

Kérjük tábornok urat — folytassa a memorandum — kímélje meg a mi szerencsétlen népünket minden erőszakosságtól. Kérjük, hogy a megszállják Magyarországot, a megszálló csapatok franciák, olaszok, angolok vagy amerikaiak legyenek. Ezenkívül kéri a memorandum mielőbbi diplomáciai összeköttetés létesítését az ántánt és Magyarország között és erkölcsi támogatást a magyar kormány számára.

D'Esperay tábornok nagy érdeklődéssel hallgatta végleg az emlékiratot és rövid beszéddel válaszolt. Emondta, hogy a magyarok 1967-ig népszerűek voltak, ezóta azonban teljesen a németek járszalagára kerültek és elnyomták nemzetiségeiket. A magyarok együtt mentek a németekkel, együtt fognak tehát meg-

Berlin, november 8.

Itt úgy tudják, hogy Vilmos császár lemondott. A hír még megerősítésre szorul.

Berlin, november 8.

A Wloff-ügynökség jelenti Hamburgból, hogy a város több pontján gyilkosságok és zavargások történtek. A felkelők beohantak egy magánháza, ahonnan állítólag rájuk lőttek. A felkelők két asszonyt borzalmasan meggyilkoltak, a torkukat elvagták. A városban minden vendéglőt bezártak. Tilos polgári személyeknek este 6 órától kezdve az utcán járni. Hayim tengerészkapitányt, városparancsnokot lelőtték, mert megtagadta az engedelmséget.

Berlin, november 8.

Délután az a hír terjedt el, hogy Lajos bajor király is lemondott.

Berlin, november 8.

A szocialisták ultimátumuk határidejét elhalasztották arra az időre, amikor a fegyverszüneti tárgyalások eredményét nyilvánosságra hozzák.

Berlin, november 8.

Schlesig Heltsetin tartományban óriási zavargások törtek ki. Kikiáltották a köztársaságot.

Berlin, november 8.

Henrich herceg és felesége Kielből Dániába menekültek. Velük ment Wolff tábornok is.

Amsterdam, november 8.

A német meghatalmazottak péntek reggel közölték a fegyverszüneti feltételeit, egyben azt a sürgős felhívást intézték hozzájuk, hogy 72 órán belül nyilatkozzanak arra nézve, hogy elfogadják, vagy visszautasítják.

Berlin, november 8.

Fock tábornok a német kománynak az azonnali fegyverszünet megkötésére vonatkozó feltételeit visszatartotta. A fegyverszüneti feltételei külön írtár vitte el a német főhadiszállásra.

előgedve. Kifejezésre juttatta azt a meggyőződését, hogy a belgrádi misszió utja a béke első nyert csatája. Reméli, hogy minden, ami most történik, csak ideiglenes s Magyarország sorsa a béketárgyalások asztalánál fog eldőlni, ahol a megegyezéses béke hívei ülnek.

Budapest, november 8.

Károlyi körvezetéből a belgrádi események lefolyásáról még a következőket jelentik ki:

D'Esperay tábornok nagyon meglepődött, hogy Magyarországon Katona Tanácsok alakultak. Kijelentette, hogy semmi körülmények között nem negedi a bolsevikizmus tovább terjedését. Ha az országban szervezett bolsevikizmus mutatkozna, a legnagyobb szigorral fog eljárni, az összes résztvevőket felakasztatja. A mikor arról volt szó, hogy a francia és magyar kormány között az összeköttetés fenntartása céljából Belgrádban hagyjanak egy tisztet, a tábornok ebbe beleegyezett, de csak úgy, ha ez a tiszt nem lesz a Katona Tanács tagja.

Borzalmas feltételek.

Dr. Adler vádolja a császárokat.

Bécs, november 8.

Károly császár ma az osztrák államtanács tagjait fogadta és közölte velük az orosz fegyverszüneti feltételeit. A Pester Lloyd értesítése szerint a császár kijelentette, hogy addig nem akarja megkötni a fegyverszünetet, míg az államtanács hozzá nem járul.

A fegyverszüneti feltételek az államtanács tagjait valóságosan megdöbbentették úgy, hogy a maguk között való tanácskozást kérték a császártól. Erre Károly elhagyta a szobát. Majd mikor visszatért, Weisz elnök értesítette, hogy az államtanács megegyezett egy nyilatkozatban. Majd erre dr. Adler kijelentette:

— Ferencz József megkezdte a háborút, a nélkül, hogy népet megkérdezte volna s folytatta és intézkedéseket tet a nép megkérdezése nélkül. Károly folytatta ugyancsak anélkül, hogy népet megkérdezte volna. Az államtanács tagjai nincsenek abban a helyzetben, hogy a borzalmas feltételekért vállalja a felelősséget.

E nyilatkozattétel után a jelenlevők a parlamentbe vonultak, hol tükös jegyzőkönyvet vettek fel.

A királyság megbukott.

Hock János nyilatkozata.

Budapest, november 8.

A Károlyi párt körhelyiségében ma megjelent az országos köztársasági párt vezetősége dr. Nagy György vezetés alatt és meghívta a Károlyi pártot a vasárnapi összejövetelre. A küldöttséget Hock János képviselő fogadta a következő szavakkal:

— A királyság nálunk megbukott és már csak bizonyos jogi fonalakon lebeg, amelyet a nemzet bizonyára el fog szakítani. Mi azt az álláspontot foglaljuk el, hogy megkérdezzük a nemzetet alkotmányos módon: köztársasági akar-e vagy királyságot. A parlament, mely az általános választójog alapján gyűl egybe biztosan a köztársaság mellett fog dönteni. Végül felhívta a küldöttség tagjait, hogy miután úgy is lényegtelen eltérés van a felfogásuk között, lépjenek be a Károlyi pártba.

A franciák bevonultak Orsovára. Az oláhok rémuralma.

Budapest, november 8.

A délvideki állapotokról a következő hírek érkeztek:

Orsováról tegnap óta megszakadt minden összeköttetés. Ugy látszik, francia lovasság szállta meg a várost. A magyar határrendőrség a helyén maradt s azt az utasítást kapta, hogy hogyha kell a franciákkal együtt tartsa fenn a rendet.

Krassószörénymegyéből ezrével menekül a magyar lakosság. Az oláhok gyilkolnak, rabolnak, gyjtogatnak. Tegnap óta Karánsebes a román katonaság kezén van. Fehértemplomot,

Versecet a szerbek szállták meg. Orsova felett Mackensen ellenállásra készül, de csak fedezni akarja a visszavonulást.

Temesvár, november 8.

A Duna délmagyarországi vonalát Pancsovától Bázisig a németek megszállták. A német sereg öt hadosztályból áll, amelyet Romániából, Szerbiából, Bulgáriából, Albániából vontak össze. Ezen a vonalon a németek saját szakállukra védekezni akarnak. Mackensen állítólag kijelentette, hogy Magyarországnak semmiféle fegyverszüneti vagy béke megállapodását nem respektálja, mert ő ott Németország határait védi.

Délszláv hadsereg Laibachnál.

Laibach, november 8.

Laibach és környékén 200.000 főnyi délszláv hadsereg áll szerb, horvát és francia tisztek vezetésével.

Program Nyugat-Galiciában.

Bécs, november 8.

A délelőtti parlamentári körökben az a hír terjedt el hogy Nyugat-Galiciában nagy zsidó-programok vannak.

Kivándorolnak a Habsburgok.

Bécs, november 8.

A Habsburg dinasztia tagjai szerdán és csütörtökön tartott anácskozásiakon azt határozták hogy elhagyják az osztrák-magyar monarchia területét. Felhívták József főherceget is, hogy kövesse őket, aki azonban azt válaszolta, hogy letette az esküt a magyar nemzeti tanácsnak és Budapesten marad családjával.

Megszüntetik a fogyasztási jegyeket.

Budapest, november 8.

A magyar kormánynak az a közszükségleti cikkek forgalmának korlátozását megszünteti. Először a burgonya-jegyek, majd a zsír, a szalonna, a petróleum-jegyek eltörléséről lehet szó. A liszt és kenyérgyeg azonban a gazdasági év végéig érvényben marad.

Tiltakozás

a német csapatok bevonulása ellen.

Bécs, november 8.

Az entente államok a bojkotnak Tirolba való bevonulása, valamint Mackensen seregének átvonulása miatt külügyi hivatalunknál tiltakoztak. A semleges kormányok is óvat emelnek a semlegesség megsértése miatt.

Bécs, november 8.

A külügyminiszterium megbizta a berlini osztrák-magyar nagykövetet, hogy tekintettel a monarchia és az ellenséges államok között létrejött fegyverszüneti szerződésre, tiltakozzék a német csapatoknak Tirolba való bevonulása ellen. És a semlegeseknél levő osztrák-magyar követeket is utasíták, hogy közöljék ezt a semleges kormányokkal és azok után az ellenséges államokkal is.

A szerbek Sarajevóban.

Belgrad, november 8.

Sarajevóban minden párt közreműködésével megalakult a boszniai néptanács. A szerb kormány a bosnyákok kérésére szerb katonaságot küldött Boszniába. A szerbek bevonultak Sarajevóba. A néptanács kilenc tagu kormányra ruházta a hatalmat, amely azonnal proklamálta Boszniának Jugó-Szláviához való csatlakozását.

Színház.

Honthy-kabaré. Páratlan érdeklődés mutatkozik a vasárnap délutáni Honthy-kabaré iránt, amelyet éppen ezért a Bika disztermében rendeznek. Fellep Honthy Hanna ének- és táncszámokkal, Várnai konferál és humoros aktuálításokat ad elő, táncokat mutat be. Borosnyai Kató vígjónológót és versecet ad elő, Szabó Gyula mókázik és kuplékat énekel. Szünet közben egy nagyszabású mulasztás lesz sok meglepetéssel, tréfával. Kiss Béla zenekarának játéka mellett konfetti csata, a Színházi Figaró szépségversenye a szintársulat férfi és nőtagjaira díjkiosztással. Képeslap-hözre stb. Jegyek ma, szombaton, reggel 9 óráig.

Hajdumegyében megszűnt a nemzeti tanács.

A Károlyi kormány üdvözlöte.

Rendkívüli közgyűlés.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést tartott tegnap délelőtt Veszprémy Zoltán főispán elnöklésével. A távozó főispán, amidőn szívesen üdvözölte a megjelenteket, meleg hangon vett búcsút a vármegyétől.

Ezután beszámoltak az időközben történt eseményekről: a nemzeti tanács megalakításáról, valamint arról, hogy a tisztikar letette az új népkormánynak az esküt. A vármegyében már teljesen helyreállottak a rendes állapotok.

Simon Károly szükségesnek tartaná egy központi nemzeti tanács szervezését. A többség azonban mellőzni kívánta ezt az indítványt. E helyett elfogadták az alábbi határozati javaslatot:

Törvényhatósági bizottsági közgyűléstink Hajdúvármegye tisztikarának azon hazafias állásfoglalását, hogy a népkormány megalakulása előtti válságos napokban a nemzeti tanácsnak hazánk újjászülését megteremtő nagy munkájában a vármegyei nemzeti tanács megalakításával támogatására stietett: jóváhagyólag tudomásul veszi.

Ugyancsak jóváhagyólag tudomásul veszi a rend és biztonság fenntartása érdekében tett intézkedéseket.

A népkormányt megalakulása alkalmából hazafias lelkesedéssel üdvözlő és az önálló, független demokratikus Magyarország kiépítésére irányuló munkájában a legodaadóbban támogatja. Erről feliratilag értesíti és annak megszerkesztésével és felterjesztésével alispán urat megbizta.

Végül arra tekintettel, hogy a végrehajtó hatalom a nemzeti tanács kezéből a népkormány megalakultával arra ruházott s a népkormánynak a vármegye tisztikara az esküt letette; továbbá arra tekintettel, hogy a tisztikar a vármegye bizalmára mindig, a leg-súlyosabb időkben is méltónak bizonyult, mit törvényhatósági bizottságunk elismerését nyilvánítva majdnem minden közgyűlésen kifejezésre juttatott: ezen okokból kifolyólag a bizottsági közgyűlésünk nem tartja szükségesnek a vármegyey nemzeti tanács további fenntartását, illetve szervezését, hanem felhívja a vármegyei tisztikart, hogy ez újabb bizalomnyilvánításból új erőt merítve, a kormány nagy feladatának megvalósítására irányuló működésében a legodaadóbban támogassa és a súlyos időkben minden erejét a vármegyének és hazánk szolgálatába állítsa.

LEQUJABB.

Fegyverszünet a nyugati fronton.

Berlin, november 8.

Amint a Rotterdamische Courant jelenti Gentből, november 7-ikén, csütörtökön délelben az egész nyugati fronton elnémultak a fegyverek. Selvaetól-től Gentig a francia, belga, angol, olasz és amerikai csapatok beszüntették az ellenségeskedést.

tól a Színházi Figaró szalonjában (ref. püspöki palota) kaphatók. Páholy 5 személyre 20 korona, elsőrendű támlásszék 5 K, másodrendű 4 K, harmadrendű 3 K, ülőhely 2 K, erkélyülés 3 K, állóhely 1 K és a vizalmi adó. Ha időközben szén érkezne és a színházak vasárnap megkezdhetnék működésüket, azért a Honthy-kabaré feltétlenül meg lesz tartva.

Színházi előadások. Heltai igazgató biztató kijelentéseket kapott az iránt, hogy mi helyst valamelyes mennyiségű szén érkezik Debrecenbe, a színházi előadásokat azonnal megkezdheti. Eppen ezért a szintársulat állandóan készenlétben van, hogy a legelső hírtarthasson előadásokat. Ha vasárnapra érkezne szén, ugy a Csokonai-színházban délután a Lyon Lea, színmű, este a Nebántsvirág, operett; a Vig-színházban délután a Tul a Nagykrivánon operett és este a Csodagyermek, bohózat kerül színre.

Színházi újdonságok. A szintársulat a szünetet próbákra használja fel. A Helehuja báró operett újdonság Drégelynek Egy férfi, aki mindent tud újdonságából és a Köszvény ember fiából folynak a próbák.

Színházat pótol a Színházi Figaró forradalmi új száma, amely megkezdte Szathmáry Zoltán Leányalmok temetése című hangulatos színházi regényének közlését, dívat-revüt ad, bemutatja Vályi Nagy Gézát, a forradalmi költőt, érdekes intimításokat ír Bergről, a forradalmi színházról s bejelenti, hogy vasárnap déli 12 órakor Beregh Marcsa, Oláh Ferenc feltűnést keltő új képekre személyesen adnak autogrammot a Színházi Figaró szalonjában.

Olcsó hus Debrecennek.

8 korona egy kilogramm.

30 waggon előállatot lefoglaltak.

A most folyó, átalakulás jó hatással van Debrecen közlelmzésére. A debreceni Nemzeti Tanács ugyanis mindazokat a szállítmányokat, melyek az események következtében itt rekedtek a debreceni állomáson és különböző, azóta már megszűnt katonai alakulatoknak száltak, lefoglalta és Debrecen közönsége számára igénybe vette.

Igy legutóbb 30 waggon élőmarhát foglalt le Bleyer főhadnagy, a nemzeti tanács éllemezési megbizottja. Az állatokat különböző galicjai katonai formációknak szállították s minthogy mert ezek már megszűntek, de főleg azért, mert a független Magyarország kormánya minden kivitelt megtiltott, a 30 waggon élőmarha is itt rekedt Debrecenben.

Az állatokat átadták a közbiztonságnak, mely időről-időre vágást rendez és a mészárosok után forgalomba hozza. Tizenkét helybeli mészáros biztató meg a kiárúsításával. Ez az akció, amellelt, hogy bőségesen és olcsón hushoz juttatja a közönséget, arra lesz legutóbbi lépés, hogy a folyton felfelé törekvő husárakat lenyomja.

Ezzel kapcsolatban a következő értesüést bocsájto ák ki: A közlelmzési ügyosztály értesíti a közönséget, hogy az olcsó hus a mai naptól kezdve a vágóhidonkivül még a következő helyeken trusitják: Luczi Ferenc áttalator, Vincze István Szent Anna-utca, Böde Gyula Szent Anna-utca, Gombos Ferenc Péterfia-utca, Gombos Gergely Egyháztér, Horváth Gábor Déceuföldtér Ecsedi József Péterfia-tér, Sipos András Vargakert, Vilmányi Lure Hatvan-utca 1. szám, Csire István Cegléd-utca, Tóth Miklós Árnadtér, Fábán Ferenc Csapó-utca, Nagy Lajos Csapó-utca, Fűtő Gyusztár Salétrom-utca, Medgyaszay József Décsenfeldtér, a hus kiojtát mindezen helyeken 8 koronájával tartoznak a hentesek árusítani. Esetleges panaszaival forduljon a közönség a közlelmzési biztósáthyhoz Debrecen, 118 november hó 8. Közlelmzési ügyosztály.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Dicsőfi József, d. e. 9 órakor kátét magyarul Papp Kálmán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Kántor József s.-lelkész.

Másfélmillió korona értékű szállítmányt foglaltak le a debreceni állomáson.

Egy tábornok a forradalom ellen izgatott.

A napokban Ukrajnából befutott a debreceni állomásra egy katonavonat, mely az úgynevezett Nagy Ákos-féle kiképző gruppe legénységének és felszerelésének legnagyobb részét szállította el Ukrajnából. A kocsi között volt két vagon tevé cukorral, három vagon liszttel, burgonyával, főzelékeművel és egy vagon mindenféle szövetekkel. Ezeknek az áruknak és élelmiszereknek az értéke legalább is másfél millió korona értékét képviseli; a kiképző gruppe rekvirálta azokat Ukrajnában a hadsereg részére és most a beállott új helyzet folytán az, miután magyar csapatok birtokában volt, Magyarországot illetve meg és a nemzeti tanács rendelkezési alá tartozott.

Azok a katonai személyek azonban, akik a szállítmány fölött rendelkeztek, nem tudni mi célból tovább akarták innen Debrecenből is, a szállítmányt vinni. De idejekorán tudomást szerzett erről Bleyer főhadnagy, a debreceni nemzeti tanács élelmezési megbízottja; rögtön megette az intézkedéseket és a nagyértékű szállítmányt a nemzeti tanács nevében lefoglalta Debrecen közlelmézése számára.

Egy tábornok, kinek a nevét nem akarják a nyilvánossággal közölni, mikor hírül adták neki a lefoglalás tényét, hogy az élelmiszert tartalmazó vagonok nem mehetnek tovább, rendkívül izgatott lett. A többek között így fenyegetőzött:

— Százezer katonát hozok és leverem az egész köztársaságot, az egész forradalmat.

Bleyer főhadnagy tapintatosan, de a legnagyobb eréllyel megmagyarázta a tábornoknak, hogy most már más idők járnak és a katonaság minden javával a nemzeti tanács rendelkezik. Nagybehezen meglehetősen értetni vele a dolgot és aztán már belenyugodott, hogy az élelmiszereket tartalmazó kocsikat kikapcsolják a vonatból és azok értékes tartalmukkal együtt itt maradjanak Debrecenben.

Az élelmiszerekkel egyidejűleg negyven lovat is lefoglaltak, csupán személyes felszerelésükkel engedték tovább a szállítmánnyal jövő katonákat.

Az 11 órákor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Ferenczy Károly s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Ráskay András hittanhallgató. Árpádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Zsodan Sándor hittanhallgató. Ispótlay templomban d. e. 9 órákor predikál Boér Károly vallásnász, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Homlokertti imaházban d. e. 9 órákor predikál Nemes István s.-lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órákor predikál Szücs Antal s.-lelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órákor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Délután 3 órákor ima.

Helyreállított a rend a vármegyében. Hajdúvármegyében már teljesen helyreállított a rend. A tisztikar mindenütt a helyén van. A kik a tisztikarból szabadságon voltak, azokat már visszarendelte Rásó István alispánhelyettes. A nemzetőrség szervezése mindenütt folyamatban van. A hazatérő katonák mindenütt nagy lelkesedéssel vállalják a nemzetőri szolgálatot. Rásó István alispánhelyettes intézkedett, hogy a községi és városi alkalmazottak az esküt mindenütt tegyék le.

A Csokonai-kör-felolvasó ülése. Közéledik november 17-ike, Csokonai Vitéz Mihály születése napja, amely irodalmi ünnepnap szokott lenni Debrecen városában. A Csokonai-kör elnökeire e történelmi nagy időkből sem akar megfélekedni a maga kegyelme kötelesegeről és november 17-én megtartja ünnepi felolvasó ülést, amelynek gazdag műsora mellé lesz a költő emlékéhez és a kör irodalmi hívatásához.

Huszonkatonát várnak Ukrajnából. A debreceni karhatalmi parancsnokság tegnap lázas munkában volt; azokat az intézményeket szervezte meg, melyek az Ukrajnából lezajló csapatszállításokkal állnak összefüggésben. Legkevesebb 20.000 katonát várnak Ukrajnából. Ezeknek az élelmezéséről, zavartalan továbbállításáról kell gondoskodni. Siankiba és Körmöczvára repülő századokat küldtek, melyeknek a kötelesege a hazatérő katonák élelmezése is. Erre a célra a helybeli Vöröskereszt egyesület nagy mennyiségű teakészletet ajánlott fel. A karhatalmi parancsnokság felhív mindenkit, akinek módjában van, adakozzon élelmiszert erre a célra. A szükséges felvilágosításokat dr. Pető Pál karhatalmi népbiztos megadja.

A debreceni gyárak, malmok összes tisztviselői felhívják, hogy vasárnap délután 3 órákor a gyárparancsok országos szövetkezetébe, Piac-utca 38. sz. alatti saját érdekében okvetlen jelenjenek meg.

Változások az ügyvédi kamaránál. A debreceni ügyvédi kamara tisztikarának és választmányának mandátuma még csak egy év

mulva jár le, a tisztikar és választmány azonban arra való hivatkozással, hogy a háború alatti választásnál az ügyvédek nagy részének hadhivonulása folytán az ügyvédi kar egészének akarata nem nyilatkozhat meg, megválasztását csak azzal az elhatározással fogadta el, hogy a háború végével mandátumát lejárnak tekintik, most pedig annak megfelelően kimondja, hogy megbízatását a kar egyetemének rendelkezésére bocsátja, minél fogva a folyó hó 24-én tartandó rendkívüli közgyűlés már a tisztújító közgyűlés oly időkre való kitűzése iránt is határozhat, amikor a hadhivonult ügyvédek túlnyomó része gyakorolhatja szavazati jogát.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést. Mélyszégyes fájdalomtól lesújtott szívvel, de Isten bölcs akaratán meggyőződve tudatjuk feltehetően jó gyermekünk, testvérünk, sógorunk, nagybátyánk és kedves emlékü 10 rokon, néhai ifi. Bánvai József lakatos semé. Aletének 23-ik évében hosszas szanvedés után 1918. november 7-én, déli 12 órákor csendesen alhlt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét 1918. évi november hó 9-én, szombaton délután 2 órákor fogjuk a Bercsényi-utca 48-ik számú házműtől a ref. egyház szertartása szerint a háznál tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Vigasztalásul a rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket, az alhunynak jó barátait és pályatársait fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1918. november 8-án. Aida és béke dráma paragra. Bánatosa szülei id. Bánvai József és neje Major Julianna. Szerető testvérei. Bánvai Julianna, Bánvai Zsófia férjével Bacsó Jánossal és gyermekeivel. Bánvai Réza férjével Tóth Lajossal és gyermekeivel. Bánvai Eszti és Bánvai Zsuzsika. Nagy néneje: öz. Bánvai Józsefné Major Eszter gyermekeivel. Jó ismerősei: Deli Eszti. Számos közeli és távoli rokonok és jó ismerősök nevében is. A temetést Csúrka Károlyt temetkezési intézet, Kossuth-u. 8. szám rendezi.

Dr. Széll Kálmán VII-ik kerületi tisztviselő katonai szolgálat alól felmentve, rendelését naponként reggel 8—10-ig, délután 3—5-ig tartja Király-utca 5. sz. alatti lakásán II. emelet. Telefon szám 9-61.

A magánalkalmazottak nagygyűlése. A magánalkalmazottak és kereskedelmi alkalmazottak vasárnap délután 10 órákor Atilla-tér 6. sz. alatti rendkívüli fontos értekezletet tartanak. Felhívják az összes magánalkalmazottakat és kereskedelmi alkalmazottakat, hogy a gyűlés rendkívüli fontosságúra való tekintettel mindnyájan jelenjenek meg.

Debrecen sz. kir. város teigazdasága elad: 3 drb. szopos borjut, erre néve zárt írásbeli ajánlat adandó be, kilónként, előnyben levonás nélkül bétón déli 12 óráig (városház földszint 18. sz.) a város az eladott borjukért felelősséget nem vállal és az eladott állapotok azonnal átveendőek.

Szociális ételalkulás. Irta dr. László Gyula, ára 1 korona, kapható Antalfynál, Szentanna 18.

Debrecen szellemi munkásait folyó hó 10-én, vasárnap d. e. 11 órákor a vármegyeháza nagytermében értekezletre ezennel tiszteltel meghívjuk. Az intézőbizottság.

Könyvtárakat és egyes könyveket legjobban árban vásárolj. Antalfy. Könyvkereskedés, Szentanna 18.

Dr. Fischer Arthur orvos 51 hónapi harcári szolgálat után hazatért s rendeléseit Csapó-u. 86. sz. alatt megkezdi.

Ha kollemissan és jól akar aszrakozni a béke és a független Magyarország öröme. — ugy minden vasárnap délután 4 órákor a Margit-fürdő dísztermében tartandó nyomdász kabaréra.

Ipartestület közleményei.

Iparosok szervezkedése. A debreceni önálló iparosok folyó hó 3-án megtartott nagygyűlése az iparosok szervezkedését határozta el. E célból az összes szakcsoportok a következő sorrendben az ipartestület termében gyűlésre hívatnak meg. Felkérjük tehát iparostársainkat, hogy a következő sorrendben pontosan megjelenni sziveskedjenek Szombaton délután fél négy órákor timárok szilkvártók, bórindósok. Szombaton délután fél 5 órákor lakatosok, kovácsok, reszelővágók, kufurók, rézművesek, munkaművesek, sodronyészítők, kerékvártók, kádárok. Vasárnap délután 3 órákor csizmadia, a csizmadiai árucsermola-ham. Vasárnap délután 3 órákor az ipartestület nagytermében cipészek, felsőrézkészítők, papucsosok, kaptafafaragók. Hétfőn d. u. fél 4 órákor mészárosok, pékek, cukrászok, mézeskalácsosok. Hétfőn d. u. fél 5 órákor szoba és címfestők, kelemfestők, keztvisek, kosárkötők, szitások. — Hétfőn d. u. 7 órákor nyomdászok, könyvkötők, fényképezők, fototechnikusok. A végrehajtó bizottság.

A fenyvesítési csoport tiszorhoz. Az intéző bizottság határozatából kifolyólag felhívjuk tagjainkat, hogy az előzőes költségekre tett befizetésből visszajáró összeget a hónap minden szombaton délelőtt a hivatalos órák alatt a tagsági igazolványok beadása mellett váltásik ki, annál is inkább, mivel fenti időn túl fel nem vett összegek az ipartestület alapját javára fognak elszámoltatni. Elnökség.

Lőértékesítő állomás parancsnokság Nagyvárad 5.

Lóeladási hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a katonai lovak legközelebbi árverései 1918. évi november hó 11, 12, 13 és 14-én fognak Nagyváradon az aradi-úti honvédszár-laktanya előtt megtartatni. Az árverés mindennap 8 órákor kezdődik. A lóvásárláshoz a szokásos főszoabirói igazolvány ezer árverésekre nem szükségesek. A lovak kötőfék nélkül adatnak át.

Kérem a községi előjáróságokat, sziveskedjenek községeikben a fentebb hirtetett lóárveréseken kívüli közhirre tételni azt is, hogy a most és a későbbi időpontokban árverésre kerülő lovak ápolására és gondozására polgári egyének (napszámok) hosszabb idő tartamra felvétetnek 15 korona napszámber mellett. Akik ezen munkára vállalkoznak, jelentkezzenek bármely napon a honvéd huszár-laktanyában, ahol is azonnal felvétetni fognak.

Ortutay főhadnagy,
a lőértékesítő állomás parancsnoka.

Akar csoda olosdért házat venni?

akarja pénzt jól jövedelmeztetni? Akkor rögtön nézze meg és rögtön vegye is meg a **Késes-utca 76. sz. házat!**

Ilyen potom árért nem vehet soha többé házat! Mennyit ad érte? E házat a Nagy Lajos adásvételi iroda adja el Csapó-utca 19. Knoll-ház. Hivatalos órák d. e. 9—1, d. u. 4—7.

Feladás.

1. Folyó hó 10-én, d. e. 9 órákor Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Apafája erdőben, a cadszánánál 30 m² gömbölyű tölgyfa (harddöngőnek és egyéb gazdasági célra) nyilvános árverésen eladatik.

2. Folyó hó 10-én, d. e. 11 órákor az erdőmesteri hivatal udvarán levő különböző faanyag (gazdasági fa, tuskóvágó tölgyfa tőkék stb) és folytatólag a nagy körut mellett fátal akác zússz 166 csomó

üzelő anyagnak és vékony karónak nyilvános árverésen a helyszínen eladatik. 3. 18 ól szil korégyarádja 5 ól akác szőlő karófia, 16 ól mádorong fa és 9 ól nyár hasábia e hó végéig, a városi házi pénztár utján bárcára eladatik. Debrecen, 1918. november 8.

Nagyerdői ordóhivatal.

Élesztő naponta friss és legjobb minőségben, kicsinyben és nagyban mindég kapható, egyedüli kizárólagos élesztő üzlet, - vidéki kereskedők is - személyes megbeszélés után kedvezményben részesülnek. Posta-ládákat olcsó árban adok, bármilyen mennyiségben. Rosenthal Sándor, Kapó-utca 19. Knoll-házban. 406

3 koronába kertű egy pár harisnyva fejles kötve, nem varva 3 párból lesz két pár. Beryás Emil harisnygyára, Debrecen Főter. 357

Jó házi koszt kapható Simonffy-utca 5 szám alatti kávéházban. 2931

Sálfáttermésű Máramarosi alma még robán napig kapható. Czékó-utca 14. 2922

Tíz holdnyi szőlő, gyümölcsös és - szántó földből álló kertészeti célokra alkalmas tanya felszereléssel, városhoz egészen közel bérbe vagy felébe kiadó. Katona-Otthon, Kossuth-u. 11. 3896

Fuvarozást elvállalok, strázsakérről. Telefon 963. Petőfi tér 8. szám. 3861

Bádogos és vízvezeték munkákat jutányosan vállalok. József kir. herceg utca 60. 3364

Gyorsírást Csakis oldevelés tanerő től tanuljon. Varga-u. 21. Angol nyelvet is tanít. 3800

Elvállalok jutányos áron női ruha varrást, lelkényesebb ízlést kedvelem. Darabos-u. 55. 3717

Élesztő mindennap friss minőségben kapható. Félégy házy Jánosná. 3425

Konyhaberendezések putorok Bálint József asztalosnál. Berek-utca Tanonc felvétetik. 2752

Fordítást magvarul, németül, - franciául levelezést, - masolást, címírást elvállalok. Károly Ferenc 1622/1 ut. 24. 3890

Utcai butorozott szoba kiadó, vasúti ruha kiadó. Meser-utca 31. 4407

Zsirkönyveket elforadok Nagy Lajos, Hatvan-utca 53., mivel-bogy jobb kiállítás van zsirozora. 4000

Iszolványhoz vasúti fényképek olcsón készítenek. Gabor utó-danf. Csapó-u. 10. 3895

Suruló asszony, azonnali munkára jelentkezzen. Piac 7. sz. 4005

Pinos boros pincét keresek. dr. Lenyvel, Ferenc József-ut 18. II. em. 30. aító. 3835

Szappanfőző zaitros szódapót., ecet szesz, rum esencia, ruhafesték minden színben, szép seprű, suroló és fénvesítő kefe, kötél árúk 15 kr. fehér cserazin olcsón kapható. Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. 4002

Kitűnő minőségű női harisnyvák nagy választékban, már 39 K-tól az „Erzsébet” kézmunka üzletben, Kossuth 17 3994

Hajmunkák készen kaphatók. Hajlat veszek. Boczán fodrász, Hatvan-u. 2. sz. 3988

Matrosában randfőntartás ellenében kis család lakást kap. Villamos megálló mellett. Jelentkezni - Mátyus-tér 13. 3988

2 szobás lakás, butorral vagy anélkül, villalanyal - azonnal kiadó. Komlóssy-ut 35. 3983

Gyorsírást periektkűl tanít. Értekezni vasárnap 5-6-ig. Cím a kiadóhivatalban. 3972

Lakás butorozva vagy anélkül esetleg konyhával, kis úri családnak vagy tisztnek azonnal kiadó. Telefon 39. 3977

Elégáns butorozott különbejáró utcai szoba kiadó. Cím a kiadóhivatalban 2926

Kocsis tanvára, 16 bér és commencióval azonnal beszerződhet. Hatvan-utca 20. 3952

Kiadó butorozott szoba, villan; világítás, cserépkályva. Boldogfalva-u. 9. 3959

Icen csinos nő ruhát készítek olcsó árban. Keltzé Csokonai-u. 28. 3960

Evés árva 13 éves kisleány, jobb házi cselédnek menne. Bethlen-utca 52 3965

Megános urinó, kivételes lakás sal rendelkezik, teljes ellátásra elfogad hivatalnoknét diákiasz-szonvt Cím a kiadóhivatalban. 3991

Egy intelligens leány ajánlkozik házvezetőnek, vidékre, magános egyénhez vagy egy két tagú idősleib úri családhoz. Cím a kiadóhivatalban. 3992

Maróháll ismét eladásra, cigaretra hűvelvek 110 fillérő; kezdvev kapható: Glück Izidor, Péterfalva-utca 76. 3952

Munkás jó fizetéssel, bor és sör raktárba felvétetik. Hatvan-utca 30. 3835

Keresők

Aranvat-ezüstöt, brilliánt, zálogcédlut vesz, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19.

Kifutó fiut keresünk. Hegedűs és Sándor Rézvénytársasági könyvkereskedése, főposta mellett. 414

Konvenció családos vagy magános bentkosztos éves cselédek keresek kocsisnak, kondásnak és gulyásnak. Esellog hónaposokat is felfogadok. Molnár János, Hajó-u. 2. 410

Inu vasaló jó fizetéssel felvétetik. Wacha, Simonffy 55. 2944

Béresgazdát keresek január 1-ére. Molnár János, Hajó-u. 2. 408

Kocsisokat, egy szakácsnót és egy mosónót a legénysegi konyhára burgonya - szedés és cirok vágáshoz munkásokat és - munkásnőket keres a 2. honvéd huszár pót-század élkezési bizottsága. Jelentkezni az élkező tisztnél. 2926

Kocsist 1 ló mellé állandó alkalmazására és egy mindenes cseléd leányt keres Báró Györfy hordó gyár, Nap-utca 4. sz. 3922

Házi szolnának alkalmazására és egy mindenes cseléd leányt keres Báró Györfy hordó gyár, Nap-utca 4. sz. 3922

Házi szolnának alkalmazására és egy mindenes cseléd leányt keres Báró Györfy hordó gyár, Nap-utca 4. sz. 3922

Sűrűsén kerestetik, egy szoba, konyha, 2 csa-átdag részére. Cím a kiadóhivatalban. 3915

Patkoló kovács cipész, szabó, kocsis fénvező és kocsis kárpitos nemzetőrök mentelep laktanyába felvétetnek 3907

Három tagú úri család keres 2-3 szobás lakást. - Koncz, Arany János 10 3897

Mindenesnek egy jobb leány vagy asszony azonnal felvétetik. Czukrászda, Péterfa-u. 46. 3868

Izraelita nő házvezetőnek és - ánvahelyettesi dolgok ellátására kerestetik. Cím a kiadóhivatalban 3840

Pénztárnoknő gyakorlatlalt, azonnali belépésre felvétetik. - Kontsek Géza cégnél. 3624

Matrost gazdát keresek, aki - muelőbb szolgálataiba állhat. Márkus Jenő, Hatvan-utca 30. 3832

Asszonyok és gyermekek, burgonya válogatásra felvétetnek jelentkezni 16-os huszár pót-század gazdasági hivatalnál. Vilmos laktanya. 4008

Munkások, munkásnők azonnal felvétetnek söraktárban. Honig, Vár-utca. 3997

Shakácsnő, ki önállóan főz, főlvéte-ly. Csokonai konyha, Kossuth-u. 3. I. emelet, kereszi épület. Ugya-pott konyha leányok - felvétetnek. 4003

Fodrászszedő avagy kiegészítő azonnal felvétetik. 39-es posztó-va! bélek férfi cipő eladó. Busek, Sas-u. 4. 3999

Ebéd hordó semély kerestetik. Darabos-u. 56. sz. alát. Jelentkezni lehet d. u. 3-6-ig. 3987

Konyhára kézi asszonyok, felszol-zalónők és Hetes felvétetik a Polg. Étkező-ben. 3981

Gyakorlottságnal bíró helyi szolga felvéteik. U'mann Salamon fűszernagykereskedésében. Ferenő József-ut 67 3974

Bejárónét keresek Hatvan-u. I. II. e. 41. 3972

Bejárónét vagy kis leányt keresek Ugyanott eladó. 41. erős férfi cipő. Thaly Kálmán-u. I. c. 2950

Magas fizetésre szabó segédek vegyes munkára főlvs-tetnek, rokksant vagy szabadságot katonákt, előnyben részesülnek. Reich, Simonffy-u. 5. 3961

December 1-ére molnári állást keresek, helyben vagy vidéken, Cím a kiadóhivatalban 3973

Egyszerűbb jobb családból való leány, gyermekek mellé felvétetik. Kossuth-u. 3. I. emelt. keresztpület. 4004

Elégáns szobát keres fiatal uriember. Ajánlatot „teljesen különbejárattal” jelezze kiadóhivatalba. 3978

Borkötél, borleeresztő kötélet meg vételre keres Márkus Jenő, Hatvan-u. 30. 3954

Konyhai mosogató asszony és konyhai kézi asszony, felvétetik a Polgári Étkezőben. 3908

Intelligens urileány 5 évi gyakorlatlalt irodai alkalmazást keres. Cím a kiadó hivatásban. 3730

Házmaster fizetéssel azonnali felvétetik. Egyház-tér 3. sz. 3971

Tisztosodás takarítónét felveszvek. Batthányi-utca 16., keresztpület. 3962

Házmeszt főlveszek, kis családdal esetleg magánosnő is lehet. Homok-utca 90. 3957

Kopaszott hizott

liba

24 koronéért kapható kromként és liba hajbólrel 40 kor. karként. Knöpfler Fricovessné. Pásti-utca 5. szám.

Czemege alma

válogatott, téli nemes faj, naponta 8-12-ig maximumát áron alul kapható, 10 kilón feletti vételnél.

Rákóczi-u. 13.

Férfi szabó munkások felvétetnek. Békés Lajos. 3958

Fűszerkereskedő segéd (törzsalktsz) azonnali belépésre elfogad raktárnoki, felügyelői, üzletvezetői, vagy bármely ezekhez hasonló állást Kardos Bercsényi utca 58. 3950

Matrost fozadok, bellegelői tanvárnra. Értekezhetni: Ótmalom-utca 2-b. szám 3992

Kocsis lakással felvétetik. - Kassai sóraktár. Mar-gitfűrdő-telep. 3970

Eladás

Két drb. liba eladó. Nap-u. 1. szám. 3921

7 sukos új szekér eladó. Erzsébet-u. 17. sz. 3920

Eladó Berek utca 5. sz. nagy tektü haz. ára 36 ezer korona. 3891

Eladó Csillag-utca 28. sz. Értekezni lehet Atilla-tér 2. sz., kávémerésbe. 3872

Két szoba, konyha, modern berendezés, fehér nemek és párnák, edények, szőnyegek, villany luszterek eladók. Megtekinthetők SSziv-utca 13. sz. 2-4-ig. 2936

Eladó ház, Csapó-kert, Kinizsi-utca 65. szám, kerttel, 2 szoba, 2 konyha, azon na bekötöhető. Értekezni a helyszínen 9-től 4-ig, vagy Domokos Lajos-u. 26. sz. 4001

Két új, 1 székény, hegedű eladó. Csapó-utca 44. háty' az udvarban. 4009

Tiszt csizma, bricsesz, téli alsó ruhák, zöld szövet, mind új eladó. Czemege üzletben Hungária mellett. 4008

Félfiruhák teljesen jó karban, felöltők, férfi és női cipők női hosszú köpeny. - férfi fehér nemű, fehér gyermekérv, mindnaru új eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3998

Egy kiló juhushús

Juhushús

11 korona. Jándi Bálint Mester-u. 46

Egy kiló juhushús

Juhushús

11 korona. Jándi Bálint Mester-u. 46

Időgen kenyér sültés

elfogadtatik nov. 12-ig mindennap délelőtti órákor.

Gazdák sütődeje

Böszörményi-ut 15. sz.

Eladó két csibekeltető és nevelőgép, szoba és konyha butorok és aróhó tárgyak eladók. - Ugyanott egy fiatal leány kocska eladó. Értekezni! Komlóssy-ut 35. délután. 3937

Télikabát, két nagy falléop söt eladó. Bethlen-utca 3 Weisznál. 3994

Két csibekeltető és nevelőgép, szoba és konyha butorok és aróhó tárgyak, portland cement, deszkák, utak, továbbá egy fiatal leány kocska eladó. Komlóssy-ut 35. 3938

Eladó 20-30 lóerős, 4 üléses Mercedes autó és egy Meissner-féle zongora. Cím a kiadóhivatalban 3988

Finom nőitélikabát, sötétkék, teljesen új, használatlan jutányosan eladó. Szepességi 14. 3989

Ház két' utcára nyitló azonnal eladó. Telefon 38. 3939

Egy modern bálhárd asszalt teljes felszereléssel - egyvitt eladó. Értekezni lehet Károly laktanya káptin, vagy Hunyadi-utca 10., a házmeztárnál. 3938

Finom téli kabát és férfiruhák eladók. Rákóczy-u. 7. 3983

Tarlórépa 300-400 mm. a Hegy-sen eladó. Értekezni - Erymalom-u. 5. szakt. 3989

Két vaskályha és nagy ótúra viráka eladó. - Domb-utca 22-b. 3989

Nyers kávé kis mennyiségű eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3983

Bunda farkas gallérral, réd - mangurrió, kettő tölgy nagy deszkába. Szék Anna-utca. Vass úri sz. 3989

Egy kiló juhushús

Juhushús

11 korona. Jándi Bálint Mester-u. 46

Egy kiló juhushús

Juhushús

11 korona. Jándi Bálint Mester-u. 46